

# 4月,昆明西山、五华、官渡、盘龙、呈贡5区商品住宅成交均价环比下降1.87%

日前,克而瑞发布2022年最新昆明主城区“房价地图”,4月,昆明主城区西山、五华、官渡、盘龙、呈贡5区商品住宅成交均价14240元/平方米,环比下降1.87%。分区域看,西山区以成交均价18024元/平方米位列5区第一。

## 从区域看

### 西山区商品住宅成交均价居5区第一 为18024元/平方米

数据显示,4月,呈贡区商品住宅成交均价9830元/平方米,环比上涨5.22%,也是昆明主城区5区里唯一上涨的区域。五华区商品住宅成交均价14464元/平方米,与3月基本持平。其余3区成交均价环比均有小幅下跌。

西山区商品住宅成交均价为18024元/平方米,环比微降2.07%,但房价仍居5区第一。盘龙区商品住宅成交均价14264元/平方米,环比下降4.56%;官渡区商品住宅成交均价为14548元/平方米,环比降3.27%。

## 从板块看

### 成交均价最低的是小哨板块 为6246元/平方米

据克而瑞数据,4月昆明主城区53个板块里,住宅成交均价环比上涨的有23个,环比下降的有30个。涨幅较大的包括松华坝板块、世博板块、世纪城板块、新螺蛳湾板块等。其中,松华坝板块上月住宅成交均价为19148元/平方米,环比上涨约47.9%。

在住宅成交均价环比下降的板块里,跌幅较大的包括西园板块、金碧板块、东南板块、呈华板块等。备受关注的巫家坝板块整体价格也有所下降,成交均价为15814元/平方米,环比下降6.2%。其余板块虽然都有不同幅度的下跌,但总体看跌幅较小,较为平稳。

从各板块的住宅成交均价来看,成交均

价在20000元/平方米以上的有7个板块,其中,翠湖板块以成交均价27525元/平方米排名主城区板块之首。持续热销的滇池板块以成交均价24249元/平方米紧随其后,目前该板块草海片区华夏四季、中铁诺德·山海春风、宝能滇池九玺等项目在售,主打洋房、合院等高端产品。双塔板块成交均价约21603元/平方米,较3月小幅上涨,目前在售的锦粼天序、复地云极等项目都是改善型置业热点。

成交均价在万元以下的7个板块,主要集中在马金铺、大学城、经开区、空港、小哨等区域。其中,成交均价最低的是小哨板块,为6246元/平方米。

## 从成交量看

### 成交量环比下降4.84% 购房热情有待进一步激发

4月,昆明主城区商品住房市场供应量环比下降29.86%,成交量环比下降4.84%,整体市场供求平衡,成交量稳定在低位波动。

从商品住宅市场来看,4月昆明主城区商品住宅成交30.32万平方米,环比下降23.38%,同比下降55.94%。商品住宅供大于求,存量小幅上涨至925万平方米,去化周期约19.41个月。为加速去化,4月多家房企以“特价房包装”“工抵房”等方式营销,但由于疫情反复等因素影响,消费者购房热情低。

刚刚过去的5月第一周,昆明主城区商品住宅成交量、成交均价有小幅上涨。从成交主力项目来看,尽管整体市场仍偏冷淡,但特价的刚需房型和地段、配套较好的刚需改善型产品依然受欢迎。

业内人士分析指出,本轮房地产市场下行兼具调整功能,目前规模底部已初步显现,预计本轮下行仍需要4至5个月进行突破。“销量提升是缓解当前房地产市场困境的重

要环节,但消费者的购房信心与稳定的工作、持续稳定的收入和支付能力等息息相关,尽管近期政策暖风不断,但购房热情的整体修复仍需时日,还需要更多维度的政策作为支撑。”一位房地产销售员说。

5月9日,央行发布《2022年第一季度中国货币政策执行报告》。就房地产方面,央行表示,牢牢坚持“房住不炒”的定位,坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段,坚持稳地价、稳房价、稳预期,稳妥实施房地产金融审慎管理制度,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,加大住房租赁金融支持力度,维护住房消费者合法权益,促进房地产市场健康发展和良性循环。业者表示,对昆明市《关于促进房地产市场稳地价稳房价稳预期工作的意见》涉及到的政策实施细则充满期待。

本报记者 颜媛

# 昆明佳兆业城市广场G地块复工

5月10日17时许,昆明佳兆业城市广场A地块业主林女士致电本报记者称,听闻项目今日复工,不知消息是否属实。11日,记者实地走访昆明佳兆业城市广场项目得知,G地块已于10日复工,A地块复工时间尚未确定。

昆明佳兆业城市广场位于人民西路与海源南路交会处,分11个地块开发建设。其中,G、A地块原计划在今年3月和9月交房,但项目于2021年9月停工。4月,有多位佳兆业城市广场业主通过人民网领导留言板留言,反映项目长时间停工及违规转走监管账户资金等问题。4月29日,西山区住房和城乡建设局作出回复:“计划将今后涉及的解冻资金、后续销售资金、关联企业相关款项存入提存监管账户专款专用,由明诚公证处对账户进行提存监管。市住建局所属的昆明市房屋交易产权管理处具体负责商品房预售资金监管工作。下一步,西山区住房和城乡建设局将积极协同昆明市住房和城乡建设局做好对佳兆业项目公司的约谈,督促开发企业尽快筹集资金完成项目建设,及时解决项目建设及资金问题,帮助广大购房者维护自身合法权益,尽快接房入住。”

11日9时,记者抵达佳兆业城市广场项目时,已有业主到达工地现场观察施工情况。“看得见有工人在施工,应该是在装修室内。”在G地块围挡外的业主说。记者在这里发现,塔吊、升降机正在作业中。随后记者来到A地块,发现尚无复工迹象。

一改此前大门紧闭的状态,佳兆业城市广场售楼部目前已有关人员和保安值守。据工作人员说,G地块复工的这两个工作日,每天有不少于40名施工人员在作业,后续其他工人将在达到防疫要求后陆续进场。当问及交房时间,工作人员未明确答复。G地块复工了,那A地块何时复工?工作人员表示,具体时间无法明确,目前正在积极沟通筹集资金。

“盼了大半年,总算盼到了一点好消息。”林女士表示,虽然A地块还没复工,但G地块的复工已经传递出积极信号,对每一位业主来说都是好消息。“希望G地块不再停工,A地块尽快复工,都能顺利交房。”

今年,昆明市力争要在6月底前实现主城区烂尾楼清零目标,既要化解盘活存量烂尾楼,更要举一反三,坚决防止新增烂尾楼。截至5月9日,全市纳入统计的112个烂尾楼已销号87个。

本报记者 颜媛 摄影报道



佳兆业城市广场G地块业主用望远镜观察施工情况